
Punto n. 6

INTERROGAZIONE  PRESENTATA DAL CONSIGLIERE  FIORDELMONDO  LORENZO
DEL GRUPPO  CONSILIARE  PARTITO  DEMOCRATICO,  AD  OGGETTO:  MERCATO
COPERTO DI VIA NAZARIO SAURO

PREMESSO CHE:

- in data 30 marzo 2015 il Consiglio Comunale di Jesi deliberava l' impegno per il Sindaco
e la Giunta “a presentare un progetto di un Centro Agroalimentare Centro Città, in modo
da creare una superficie unica espositiva di operatori commerciali presenti ed imprenditori
agricoli,  coinvolgendo  le  associazioni  e  gli  operatori  per  il  rilancio  del  mercato  di  via
Nazario Sauro e, in questa prospettiva, valutare la possibilità di una riduzione dei canoni di
affitto e di prevedere alcuni incentivi per le nuove aperture, e di ripristinare la sosta gratuita
per la permanenza dei primi 30 minuti, dalle ore 9 alle ore 13, per i parcheggi collocati
dall’inizio di via Nazario Sauro fino all’incrocio con via Cavour;

- in data 19 febbraio 2018, sollecitata da una interrogazione avente ad oggetto i mancati
riscontri  relativi  alla  delibera  adottata  dal  Consiglio  Comunale  di  Jesi,  per  voce
dell'assessore ai lavori Roberto Renzi, l'Amministrazione aveva modo di rispondere che:
“l’argomento Mercato ortofrutticolo di via Nazario Sauro è uno dei precisi punti trattati dal
Piano Programma di quest’amministrazione, argomento sul quale stiamo lavorando, quindi
direi che una risposta all’impegno preso a suo tempo dall’amministrazione sarà dato con
questi  interventi,  che  stiamo  studiando  e  stiamo  elaborando.  In  sostanza,  come  i
consiglieri avranno letto nel Piano Programma, l’obiettivo dell’amministrazione è quello di
realizzare, all’interno del Mercato ortofrutticolo di via Nazario Sauro, ma non solo, anche
sulla parte sottostante, una serie di interventi, che inducano un’attività su quegli spazi in
un arco di tempo che sia molto più lungo di quello attualmente impiegato e oggi vediamo
tutti che il mercato già alla fine delle ore mattutine finisce la sua attività e rimane vuoto.
Invece,  vorremmo  implementare  le  attività,  magari  aggiungendo  le  attività  di  vendita,
anche se possibile, le attività di somministrazione e quindi inserendo delle attività, per cui il
cittadino  possa,  in  un  posto  strategico,  vicino  al  centro  come è quello,  possa trovare
occasione per mangiare qualcosa, bere qualcosa o comunque trascorrere del tempo in
tranquillità. Lo spazio sottostante, dicevo, è sempre più spesso richiesto per eventi di varia
natura,  di  vario  genere  da  parte  dei  privati,  e  riteniamo  che  possa  essere  ideale
completamento  della  parte  soprastante  proprio  per  un’attività  coordinata  e  bene
organizzata. Abbiamo avuto anche notizia di privati interessati ad attività di questo genere,
per  cui  dovremmo raggiungere  eventualmente  questi  obiettivi,  elaborando  un Piano  e
quindi un bando aperto alla partecipazione di più soggetti;

- ad oggi, stante la situazione di fortissima contrazione delle attività interne al mercato
coperto, tali interventi si rendono ad oggi ancor più necessari al fine di renderlo di nuovo
attrattivo;

-  alla luce dell'emergenza generata dalla pandemia Covid quello spazio,  che presenta
ampie  aperture,  potrebbe  offrirsi  per  le  attività  di  somministrazione  cibi  e  bevande
soprattutto indicato per il canale della somministrazione c.d. “street food”;
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-  il  decreto  rilancio  appena  emanato  dal  Governo  potrebbe  aprire  la  possibilità  di
finanziamenti o agevolazioni al fine di interventi di natura edilizia, intesi quali possibili leve
per il riavvio della ripresa economica;

stante il tempo passato dal 19.02.2018 e i riscontri negativi ai quali è soggetto, in termini di
struttura e di presenze, il mercato pubblico di via Nazario Sauro;

SI PROPONE INTERPELLANZA AL SINDACO AL FINE DI CONOSCERE

a) se è vero che l'avvio di un Centro Agroalimentare del Centro Città nel mercato pubblico
di Via Nazario Sauro, è ancora nelle priorità di questa amministrazione;

b) in caso di  risposta affermativa, se è vero che l'amministrazione abbia intenzione di
accelerare la sua definizione e viste anche le necessità dettate dall'emergenza Covid e
dalle  risorse che potrebbe offrire  il  c.d.  “decreto rilancio”  essa vorrà qualificare quello
spazio anche come mercato aperto alla somministrazione, in particolare dedicato al c.d.
canale dello “street food”.
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